

ся наговаряють за да съставять едно *Книжевно Дружештво*, кое-то да има за цѣль разработваніе-то на языка и Историѣ-тъ ни и въобще за морално и матеріално подпомаганіе просвѣщеніе-то на народа.

* Горне-то е малко за вѣрваніе, защо-то пѣтници, които дохождатъ отъ отерѣца, приказватъ и увѣривать, че тамошни-ти наши еднородци ся наговаряли ужь отсега за напрѣдъ да учять и да въспитавать челядь-тъ си по дома по Българскы, както и тѣ сами повѣнъ да ся разговарять помежду си Българскый.

* У единъ градъ, гдѣ-то Българскы-ты дѣвойкы пообычватъ да говорятъ Гръцкый отъ колко-то своя Българскый языкъ, тамошни-ти млади момци ся завѣрили и заклили да не смѣе никой да земе такъвж дѣвойкж, коя-то не знае да говори добръ Българскый языкъ.

* Въ Смыслевецъ, Неодѣлци и Наумково ся съставили, казватъ, подобны съзаклятническы дружества отъ ергены-ты за да не смѣе никой да земе дѣвойкж, която не е учила и незнае добръ Катихизисъ, Грамматикж, Землеопсаніе, Историѣ и Простж Смѣтницж. Леле Боже! ако ся повлѣчетая полазица и по другы мѣста, тогасъ какво ли щѣтъ правать клеты-ты дѣвойкы тамъ гдѣ-то нѣма дѣвическо училище, както и тамъ гдѣ-то го има, а тѣ не ходять за наукж, нѣ повече-то за да ся продаватъ по труфило съ жълтицы и другы накыты, и шѣжтъ и нищо никакво?

* Приказва ся, че въ С Х К Л и пр. ужь ся съставили дружества противъ распространеніе-то на пияніе-то, особно ракыж-тъж. — Това ако бжде истина, то ще да гы е накарала смръть-та на толкова си души, които, безъ сжмиѣніе, измрѣхж само отъ чюждоземскы-ты отровны спиртове, коняцы и ромове, кои-то отъ нѣкое врѣмя захванжж да ся вносятъ по оныя мѣста.

* Увѣривать ны, че Котленскы-ти хаджіе и чорбаджіе възнамерявали да отворять едно скотовѣдческо училище, кое-то да гы научи какъ по-добръ да си отгледватъ овцы-ты изъ Добруджж и да умѣжтъ какъ да ся ползувать отъ плода и приходы-ты имъ.

* Казватъ че и въ Казанлжкъ стаяло разговоръ за да пратять нѣкой младъ да ся изучи, какъ по-добръ да ся обработва гюль-тъ, а особно какъ по-икономично да ся вари цвѣтъ-тъ му. Така сжще ся приказва и за сговаряніе-то на